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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ БРОВЕРМЕКТИНУ 

ВОДОРОЗЧИННОГО В КОМПЛЕКСІ ЛІКУВАЛЬНО-

ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ ЗА ДЕРМАНІСОЗУ 

Фундаментом економічного успіху птахівництва, крім якісного 

генетичного матеріалу, є здоров’я птиці, яке прямим чином пов’язане з 

епізоотичною ситуацією в господарстві та чітким дотриманням комплексу 

ветеринарно-санітарних заходів [1, 2]. Суттєву загрозу для сучасного 

птахівництва несуть в собі різноманітні ектопаразити, зокрема представники 

паразитиформних кліщів, кровосисних комах тощо, але беззаперечні лідируючі 

позиції щодо тяжкості перебігу та особливостей знешкодження належать 

курячому кліщу Dermanyssus gallinae. Проблема паразитування червоного 

курячого кліща на об’єктах птахівництва є актуальною як в суміжних з 

Україною державах, так і в країнах далекого зарубіжжя [3-5]. Не дивлячись на 

постійне удосконалення та розробку новітніх та альтернативних методик 

боротьби з популяцією дерманісусного кліща на об’єктах птахівництва, дана 

проблема у масштабах світового птахівництві наразі залишається не подоланою 

[4, 6]. Серед ектоцидних засобів суттєва ніша в кількісному співвідношенні 

належить препаратам, діючою речовиною яких є івермектин. Івермектин за 

своєю структурою належить до класу макроциклічних лактонів і отримується 

завдяки хімічній модифікації природного авермектину В1. Переважна більшість 

засобів випускається у формі ін’єкційних розчинів, мікрогранулятів для 

змішування з кормом, але в умовах промислового птахівництва все більшої 

актуальності набувають водорозчинні препарати, які задаються поголів’ю 

шляхом випоювання з водою [5, 6]. 

Дослід щодо визначення акарицидних властивостей бровермектину 

водорозчинного було проведено в одному з птахівничих господарств Сумської 



області на курях кросу хайсекс коричневий в кількості 4000 тис. голів. 

Попередніми паразитологічними дослідженнями встановлено персистенцію в 

пташниках червоного курячого кліща Dermanyssus gallinae.  

Внаслідок проведених заходів популяцію кліща вдалося знизити на 76 %. 

Висновки. 1. Внаслідок проведення еколого-епізоотичного обстеження 

господарства встановлено високий ступінь інвазування курячим кліщем. 2. В 

комплексі лікувальних заходів дерманісозу курей рекомендовано 

використовувати для перорального застосування бровермектин водорозчинний 

з послідуючим проведення дезакаризації пташників за присутності птиці. 3. 

Внаслідок проведення повного комплексу інсектоакарицидної обробки 

чисельність кліща вдалося знизити на 76 %. 
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